
 Мастер- класс по теме « Краеведческая тропа»  в МОУ « Репьёвская средняя школа им. Героя Советского Союза Н.Ф. Карпова»

В условиях модернизации российского образования воспитание гражданственности становится одним из главных направлений в работе с учащимися школы. Результатом данного образования должна стать социализация ученика . Гражданское образование будет успешным, если непосредственное участие в решении задач патриотического воспитания будет принимать и  семья.  Именно в семье закладываются основы гражданственности. Воспитывать патриота своей страны, своего народа нужно целенаправленно, с самого раннего возраста, учитывая увлечения ученика, всё, что образует его внутренний мир на этом этапе жизни.  
 В МОУ « Репьёвская  средняя школа им. Героя Советского Союза» совместно с общественностью, родителями , попечительским советом  осуществляется проектная   деятельность .Проект «Имя бессмертно, подвиг не забыт» , посвящён Герою Советского союза Н.Ф. Карпова , уроженцу с. Репьёвка Новоспасского района Ульяновской области, до 1962 года проживающего в г. Самара.  В 2010 году состоялась церемония перезахоронения из  г. Самара в село Репьёвка Новоспасского района Ульяновской области.  Проект завершён, цель достигнута, школе присвоено имя героя, состоялась церемония перезахоронения , возвращения праха Н.Ф. Карпова на территорию своей малой родины. Такую инициативу проявили дочь  Н. Ф.  Карпова – Галина Николаевна Кузьмина , инициативу поддержал глава МО « Новоспасский район» А. С. Вражнов. 
В мае 2012 года  МОУ « Репьёвская СШ»  было присвоено имя  героя Советского союза Н.Ф. Карпова.

Следующий социально-значимый проект   назывался: « Голос истории». Цель проекта: исследовать жизнь и деятельность помещиков Бестужевых, ранее проживавших на территории села Репьёвка и увековечить память их, установив памятный знак  помещикам Бестужевых, за вклад  в развитие селекции. Бестужевы вывели породу крупнорогатого скота, приспособленную к местным условиям и кормовой базе. Сегодня на территории с. Алакаевка Новоспасского района 

  Проект 
« Малая родина заслуженной артистке Российской Федерации Риммы Васильевны Марковой»  Римма Васильевна  посещала село Чурино  в  Новоспасском районе  , в селе Чурино прошло детство Риммы Васильевны. В 1980 году она приезжала на гастроли в г. Сызрань и посещала село Чурино. Сегодня жителей в этом селе нет , но память о том, что Римма Васильевна Маркова  проживала на территории села, затем навещала родственников , посещала школу в с. Чурино и выступала перед учащимися ( есть свидетели среди жителей села Бестужево, которое находится рядом с селом Чурино).
  Цель проекта: « Малая родина заслуженной артистке Российской Федерации Риммы Васильевны Марковой»   оформить и установить информационный стенд, где отражена деятельность Р.В.Марковой и память о замечательном человеке, нашей землячке.
В школе функционирует музей, где собран и размещён весь материал. В  сборе информации и оформлении музея  участвовали учителя ,учащиеся , родители и общественность Новоспасского района.
  Проект « Подвиг без имени» завершён. Конечно, есть желание совершить экскурсию в музей  Каменской средней школы в республику Белоруссия. Посмотреть как учащиеся школы хранят  память о нашем земляке. Учащиеся МОУ « Репьёвская СШ» увековечили память о старшем лейтенанте, заместители командира эскадрильи погибшего в воздушном бою с противником 22 июня 1941года в районе села Каменка , 49 км. юго-восточнее города  Гродно  в республики Белоруссия, путём установки информационного стенда в селе Репьёвка на территории улицы  Кузьмина, где родился и жил П.А. Кузьмин. 

На мероприятии учащиеся 11 класса подготовили выступления о проектах. Показывали на карте расположение места, где проживали герои и знаменитые люди. Оставляли на карте метки-флажки , а учащиеся на мини картах расставляли такие же метки.
В результате мероприятия учащиеся сделали маршрут по историческим местам.   

